Матеріали для Інтернет-конференції «Досвід оптимізації доросло-дитячих стосунків в освітньому просторі» підготували: 
практичний психолог Лисянської ЗОШ І-ІІІ ст. №2 Уманська О.В.,                                                                                       заступник директира з виховної роботи Калениченко Н. О. 

Анотація
         Даний матеріал містить практичні та теоретичні напрацювання з досвіду роботи практичного психолога Лисянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2 Лисянського району Черкаської області Уманської О.В. та заступника директора з виховної роботи Калениченко Н.О. щодо оптимізації доросло-дитячих стосунків в освітньому просторі та формування партнерських стосунків в освітньому середовищі через створення виховної моделі навчального закладу. 
 Актуальність теми спрямована на пошук і застосування ефективних форм, методів і технологій практичної діяльності у вирішенні питань освітньої політики партнерства, створення дієвого простору в навчально-виховному закладі щодо формування життєво компетентної особистості учня, здатного до успіху в житті.

Формування партнерських стосунків в освітньому середовищі через створення виховної моделі навчального закладу.

Головною метою сучасної загальної освіти в Україні є виховання свідомого громадянина, формування життєво компетентної особистості, здатної до успіху в житті.

Отже, школа зобов’язана створити умови для розвитку і самореалізації кожної особистості як громадянина України, дати дітям досвід життя в громадянському суспільстві.

Протягом кількох років педагогічний колектив школи працював над створенням інноваційної моделі виховної системи школи. Ми врахували невідповідність між складністю сучасного світу, його мінливістю та здатністю школяра орієнтуватися і діяти в ньому, реалізуючи себе. 
Тому завданням школи, на нашу думку, є підготовка школяра, здатного адекватно реагувати на зміни навколишнього світу, озброєного компетентностями, які дозволяють йому реалізувати свої потенційні можливості: орієнтуватися в інформаційному просторі, керувати технологічними процесами, володіти комунікативними навичками, свідомо робити моральний вибір, знаходити нестандартні рішення в складних ситуаціях і відповідати за них.

Протягом року психологічною службою проводилася діагностична робота спрямована на вивчення особистості школяра «Пізнай себе» з метою з’ясування життєвих цінностей та пріоритетів. 

Спеціальні психодіагностичні методи і методики спочатку дають можливість з'ясувати життєві цінності та основні пріоритети учасників навчально-виховного процесу. 

Потім, опираючись на них, розробити шляхи реалізації здійснення формування життєвих компетентностей. А далі - розвити необхідні якості, здібності, що допомагає здобути необхідні знання і вміння, навички. А вже з їх допомогою можна реалізувати власні потреби й інтереси. 

Це так званий алгоритм:

                                                                   до реалізації

                                                         до  пізнання 

                           від аналізу

Результати моніторингу вивчення пріоритетних цінностей особистості школяра в Лисянській ЗОШ І-ІІІ ст. №2 

(серед учнів 5-11 кл.)
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Згідно проведеної діагностики було визначено, що для школярів пріоритетними цінностями в житті є прагнення до успіху. Вивчивши особливості соціального середовища школи та налагодивши співпрацю з громадськими організаціями дійшли висновку, що школа залишається важливим соціальним інститутом, який забезпечує виховний процес і взаємодію дитини, батьків та соціуму і дає можливість створити максимум ситуацій, «що втягують» їх у творчу взаємодію.

Аналіз життєдіяльності в школі дав змогу вибрати виховну проблему для опрацювання, науково обґрунтувати її. Ініціативна творча група визначила стратегію школи, яка по суті стала в основі виховної системи:

· методологічною основою діяльності школи є педагогіка успіху та життєтворчості;

· у своїй роботі вчителі застосовують особистісну зорієнтований, компетентнісний, творчий підходи та інноваційний педагогічні технології, проектну технологію усе це спрямоване на формування успішної особистості 

З метою розробки виховної системи навчального закладу, опираючись на результати досліджень було розроблено етапи створення та шляхи реалізації:

І етап - діагностичний

ІІ етап - прогностичний

ІІІ етап - практично-реалізуючий

ІV етап - результативно-узагальнюючий 

Складові формування успішної особистості
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Модель формування  життєво компетентної успішної особистості
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Модель партнерства у формуванні життєвих компетентностей успішної особистості
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Естетична культура  Активність Самовдосконалення 

Самооцінка

соціально-психологічної зрілості


Педагогічний колектив у системі ПАРТНЕРСТВА

Виховна проблема, над якою працює педагогічний колектив:  «Формування життєво компетентної успішної особистості через партнерство всіх учасників навчально-виховного процесу та соціуму» 
Мета виховної системи: 
Створити комфортне виховне середовище, що ґрунтується на демократичних засадах, співтворчості вчителів, учнів, батьків, громадськості спрямованої на внесення соціально доцільних змін у напрями індивідуального розвитку особистості, що сприяють її зростанню.
Головні завдання:  

· Виховання особистості, здатної приймати рішення у ситуації морального вибору і нести відповідальність за них перед собою і суспільством.

· Створення умов для само розвитку, співтворчості педагогів, учнів, батьків.

· Формування розуміння здоров’я  як особистої та громадянської цінності , мотивації ведення здорового способу життя.

· Виховання духовно багатої особистості, патріота і громадянина.
Реалізація завдань здійснюється у процесі організації:

· навчально-виховної діяльності;

· позаурочної та позакласної діяльності;

· позашкільної освіти;

· роботи органів учнівського самоврядування;

· взаємодії з батьками, громадськими організаціями, державними установами

Виховна система спрямована на:

· Створення сприятливого середовища для успішного зростання особистості, захисту їх прав.

· Забезпечення умов життєдіяльності учнів щодо збереження та розвитку їх духовного, фізичного, психічного та соціального здоров»я, формування стійких переконань про переваги здорового способу життя.

· Створення ситуації успіху в різних сферах діяльності учнів.

· Поєднання всіх видів діяльності учнів і педагогів з метою створення оптимальних умов для співробітництва, співтворчості, спів діяльності.

· Забезпечення інтересів, потреб, запитів дітей та учнівської молоді, розвитку їх талантів, здібностей, формування їх культурної, соціальної, інформаційно-комунікативної особистості.

· Упровадження інноваційних методик, форм, прийомів виховання щодо розвитку виховної системи школи.

· Формування громадянської компетентності. 
Головними принципами педагогічної діяльності є:

· Гуманізація і демократизація навчально-виховного процесу;

· інтеграція змісту освіти і виховних впливів;

· урахування вікових і психолого-педагогічних особливостей учнів;

· опора на життєвий досвід учнів і педагогічний досвід вчителів;

· активна участь у житті школи.

· партнерство всіх учасників навчально-виховного процесу
Напрями виховної діяльності школи: 

· Громадянський 

· Військово-патріотичний 

· Морально правовий

· Превентивний

· Екологічний 

· Художньо естетичний

· Формування здорового способу життя

        Форми роботи:

·  Засідання клубів «Підліток», «Здоров’я», «Співрозмовник», «Школа молодих батьків» 
· Ігри 
· Брейн-ринги
· Свята
· Лекції, конференції
· Тематичні зустрічі
· Тренінги «Рівний рівному»
· Екскурсії
· Вечори відпочинку
· Проведення тематичних днів, тижнів, місячників
· Засідання «круглого столу»
Модель виховної системи школи базується на принципах уміння проектувати своє життя через позитивні ціннісні пріоритети:
· ціннісне ставлення до себе

· ціннісне ставлення до природи

· ціннісне ставлення до культури і мистецтва

· ціннісне ставлення до суспільства і держави

· ціннісне ставлення до сім’ї , родини, людей

Сучасну школу слід розглядати як розвивальну соціально-освітню систему. Ось чому і не можливо уявити навчально-виховного процесу без психологічного забезпечення. У школі працює соціальний педагог та практичний психолог. Система роботи передбачає: 

· Збори-консультації для батьків, вчителів, учнів.

· Індивідуальна робота з сім’ями, учнями.

· Тестування дітей, анкетування, організація семінарів-практикумів для вчителів і школярів (психолого-педагогічний практикумум).

Працюючи над проблемою школи, наш колектив дійшов висновку, що ефективність у освіті і вихованні можлива лише за умов створення демократичного клімату в усій школі. Стиль спілкування між вчителями та учнями є практичним прикладом толерантності, взаємоповаги, щирості, демократизму. Вчитель повинен поважати людську гідність учня, його право на власну думку.

Результатом виховної діяльності школи формування успішної особистості має стати набуття учнями життєвих компетентностей: навчальної, культурної, здоров’я зберігаючої, інформаційно–комунікативної, соціальної, громадянської.

Роль сім’ї. Батьківський всеобуч у школі
         У зв’язку з переосмисленням і реалізацією власної моделі освітнього закладу, ми гостро відчули необхідність глибокої професіоналізації співпраці педагогічного колективу з батьками учнів та громадськістю селища. Цілеспрямована взаємодія вчителів і батьків є запорукою успіху у нелегкій справі формування особистості. Творча група вчителів школи готує тематичні листи поради, пам’ятки, блоки інформації для батьків.   
        Ми залучаємо їх до підготовки і проведення урочистих подій і концертів, організовуємо екскурсії на підприємства, семінари з обміну досвідом у батьківських колективах, стали традиційними родинні свята.

        У закладі постійно діє «Батьківський  всеобуч» та «Школа молодих батьків», де проводяться лекції, психологічні тести, анкетування, диспути, діагностування батьків, батьківські круглі столи, ділові ігри, аналізуються конкретні випадки – все це сприяє розширенню батьківського кругозору щодо виховання власної дитини.
Головні напрямки роботи з батьками
· Ознайомлення з умовами життя сім'ї, її психологічним кліматом, особливостями поведінки дитини в сім'ї; 

· визначення рівня педагогічної культури батьків; 

· виявлення труднощів, які відчувають батьки; 

· виявлення позитивного досвіду сімейного виховання з метою його поширення; 

· допомога батькам у підвищенні їхньої педагогічної культури; 

· залучення батьків до організації позашкільної виховної роботи; 

· поширення досвіду роботи з батьками; 

· створення банків науково-методичної інформації з проблем сім'ї, роботи з батьками та сімейного виховання. 

    Модель партнерства школи та громадськості селища




       Педагогічний колектив тісно співпрацює з органами місцевого самоврядування, ЦРЛ, РЦСССДМ, відділом у справах молоді та спорту, кримінальною міліцію та службою у справах дітей, відвідує гуртки у будинку творчості, музичній школі, ДЮСШ. 
Активізувалася співпраця школи з службою зайнятості з питань профорієнтації учнів.
 Важливу роль у формуванні громадянина відіграє залучення школярів до участі у громадських акціях “ Шістнадцять днів проти насильства ”,  “ Стоп СНІД ”, “ Настав час бити у дзвони ”,  “ Туберкульозу скажемо: Ні ”,   “В школу з радістю ”,  в фестивалях “ Молодь проти СНІДу ”,  конкурсах організованих РЦСССДМ, відділом молоді і спорту.

Здійснюються щотижневі рейди-перевірки місць відпочинку учнівської молоді із залученням батьків старшокласників.

Діти беруть участь у щорічній акції «Милосердя» (збір овочів дітям хворим на туберкульоз), організованою Товариством Червоного Хреста.

Щорічно організовується в школі спільно з РЦСССДМ мобільно-консультативний пункт із залученням лікарів: нарколога, гінеколога, інфекціоніста. У школі сплановано план спільних дій щодо забезпечення патріотичних почуттів у школярів з Лисянським державним історичним музеєм та Районною радою ветеранів (екскурсії в музей, зустрічі з ветеранами  ВВв). 
 Учні школи беруть активну участь у творчих конкурсах: організованих  Лисянським держлісгоспом «Людина та ліс», «Майбутнє лісу в твоїх руках»; податковою інспекцією у Лисянському районі «Податки очима дітей»; управлінням юстиції  «Світ моїх прав», де займають призові місця. 

Цікаво проходять читацькі конференції та зустрічі з відомими людьми району, організовані спільно з районною дитячою бібліотекою.

Щорічно учні школи з задоволенням відвідують наметовий табір «Діти – дітям», що проходить під девізом  «Мій світ без наркотиків»,  організований РЦСССДМ,  відділом освіти, молоді та спорту,  службою у справах дітей.

З метою попередження правопорушень в учнівському середовищі в школі раз на місяць проходить день профілактики з залученням працівників правоохоронних органів. 
Ми вважаємо, що цілеспрямована взаємодія вчителів, батьків, громадськості є запорукою успіху на прогнозований результат: 

висока культура поведінки учня, 

відсутність правопорушень, 

активізація діяльності учнів в системі шкільного самоврядування, 

активна участь батьків та громадськості у житті школи. 
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Здібності





Нахили





Соціальний досвід





Темпераментхарактер








Громадянська позиція. Соціальна активність








Життєві і моральні цінності й чесноти








Освіта. Здатність до неперервної освіти











Компетентна особистість, здатна до творчого розвитку й самореалізації








Культура. Культура спілкування. Екокультура





Здоров’я. Усвідомлення цінності власного здоров’я та здоров’я оточення





Упровадження інноваційних технологій у навчально-виховний процес





Участь у роботі учнівського самоврядування





Участь у роботі гуртків, секції і факультативів





Реалізація завдань школи сприяння здоров’ю що до формування здорового способу життя





Життєво компетентна успішна особистість





Участь у конкурсах, предметних олімпіадах, МАН





Навчально-виховний процес





Виховна діяльність





РЦСССДМ  





РБК












































































































































