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Про матеріали на огляд-конкурс

   Серед основних завдань школи — національне виховання та  формування громадянина, патріота, інтелектуально розвиненої, духовно і морально зрілої особистості, готової протистояти асоціальним впливам, вправлятися з особистими проблемами, творити себе і оточуючий світ.

         Протягом  2014-2015 навчального року необхідно підвищити рівень національного і патріотичного виховання
         Беручи до уваги методичні рекомендації, надані в  листі Міністерства освіти і науки України від 25.07.14  №1/9-376, слід звернути увагу на те, що  2014-2015 навчальний рік є особливим з точки зору ведення виховної роботи: є діти, батьки яких загинули на Майдані, були поранені у збройних сутичках на Сході України, через соціально-політичну кризу втратили батьків, діти  внутрішньо переміщених осіб.

       Цьогоріч потрібно бути готовими до  непростих запитань з боку учнів,  дітям  важливо почути відповіді на їхні "чому?". Діти  мають безпосередній стосунок до того, що відбувається в країні: їхні батьки мобілізовані й застосовують зброю, працюють волонтерами. Варто  надавати дітям чіткі пояснення зрозумілою їм мовою, не  давати нездійсненних обіцянок, але потрібно розповідати учням, що держава і громадянське суспільство роблять усе можливе для відновлення миру та порядку в країні, відбиття зовнішньої агресії проти України.

      Взаємна підтримка ровес​ників в цій ситуації також важлива. Слід викликати в учнів, особливо на рівні початкової школи, довіру до того, що покликання педагогів-перетворити школу на безпечне для дітей середовище, що їхні батьки чи опікуни зроблять усе можливе, щоб вони почувалися у безпеці.

       Враховуючи велику кількість загиблих, варто оголошувати хвилину мовчання, наприклад, на початку уроку і пояснювати дітям, що так   вшановуються  загиблі й постраждалі.

       У навчальному закладі планується така робота: проводяться виховні заходи «Україна –Єдина країна» про який зокрема писалося в місцевій газеті «Понд Тікичем», бесіди «Будь людиною», «Життя прожити – не поле перейти»,тренінги «Допоможи ближньому», «Не залишай друга в біді». Учні школи писали листи до учасників АТО, які передавали волонтерами, проводилася ярмарка до якої залучалися батьки, вчителі, жителі села.
       Зусилля педагогічного колективу в 2014-2015 навчальному році мають бути спрямовані на реалізацію проектів  щодо виховання учнів у дусі патріотичного обов'язку, готовності до військової служби та захисту України, повазі до чинного законодавства та засад демократичної, правової держави. 

      Одним із дієвих засобів національно-патріотичного виховання є проведення дитячих та молодіжних ігор у позаурочний час таких, як всеукраїнська дитячо-юнацька військово-патріотична гра „Сокіл” („Джура”), фізкультурно-оздоровчий патріотичний комплекс школярів України  “Козацький гарт” тощо. 
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joMaraioTh BoiHaM. Ha wiii axuil Mu
ie 3ynuHMIMcA. Ha 300opax YYHiB
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CBATO PO3MNOYAIOcs MICHAMM TPO

"YKPAIHA — EAUHA KPAIHA"

JIOAi XIOMUi BXE BCTUIIM TOOYBATY Ha BiliHi Ta nobaswra

cmepthb. 1le moay cWibHOI BOi, MIlTHOTO XapakTepy, Bnes-
HeHi B co0i marpioty Ykpainu. Came TakuMu XoueTsen 6a-
YUTU HALIMX YYHIB,
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