РОБОТА З  ОБДАРОВАНИМИ УЧНЯМИ В ЛИСЯНСЬКОМУ НВК


Кожний навчальний рік у Лисянському НВК проводиться робота з обдарованими учнями з метою покращення і розвитку їхніх навчальних та інтелектуальних здібностей та якісної підготовки до участі у Всеукраїнських олімпіадах із базових дисциплін, конкурсах, турнірах, змаганнях тощо.

У цьому навчальному році школярі активно почали брати участь в олімпіадах, конкурсах, інших заходах, які проводяться як на Міжнародному, Всеукраїнському, обласному, районному, так і шкільному  рівнях.
6 жовтня відбувся І тур VІІ Міжнародного конкурсу учнівської і студентської молоді ім.Т.Г.Шевченка. Оргкомітетом конкурсу були розроблені відповідні заходи. Брали участь у конкурсу учні 5 – 11 класів. Школярі виконували конкурсні завдання, підготували малюнки – ілюстрації, стіннівки до улюблених творів Т.Шевченка, читали напам’ять твори поета і власні вірші про видатного земляка. Журі конкурсу визначило переможців, які будуть брати участь у ІІ турі конкурсу. На лінійці цих учнів було  нагороджено грамотами, учениця 9-Б класу Мазун Дарина написала замітку у районну газету «Понад Тікичем», на сторінках якої поділилася враженнями від проведеного конкурсу.

З 6 по 26 жовтня у НВК проходив І етап Всеукраїнських олімпіад із базових дисциплін. Оргкомітетами було розроблено завдання з предметів, із яких проводилися олімпіади. Комісією перевірено виконані завдання, визначено переможців. Учні під керівництвом учителів готуються до участі у ІІ етапі Всеукраїнських олімпіад із базових дисциплін.


З 6 жовтня по 31 жовтня проводилися обласні Інтернет – олімпіади.

Значна частина учнів закладу брали участь. На даний час чекаємо результатів.


У цьому навчальному році 5 учнів братимуть участь у  Всеукраїнському конкурсі – захисті науково-дослідницьких робіт МАН. Наразі вони разом із науковими керівниками проводять дослідження, інтерв’ювання, моніторинги, пишуть роботи.


Всім учням, які бажають проявити свої знання з основ наук, розкрити творчі здібності, бажаємо успіхів і перемог.
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