  Цей 2016-2017 навчальний рік для початкової школи не простий. Це рік пошуку практичних шляхів оновлення змісту початкової освіти, рік творчості та креативу. 

  Міністерством освіти і науки України приділяється велика увагу свободі творчої діяльності вчителя, адже тільки творчий учитель навчить творити дитину, тільки компетентний педагог зростить компетентного учня. Творчість учителя займає приорітетне місце в роботі педагогів Лисянського НВК. «Навчаючи інших – навчаюся сам» - є дієвим девізом навчального закладу. 
  Ідучи назустріч новій українській школі, 25 жовтня на базі НВК відбувся районний семінар-практикум для вчителів 4 класів з проблеми «Оновлений урок в початкових класах – шлях до реформування української освіти».
  Зараз усією педагогічною спільнотою переглядаються не тільки програми, але і самі методи навчання. І саме акмеологічні технології, над якими педагоги працюють вже 4 рік, сьогодні актуальні, як ніколи. 

 До акме-технологій відносяться і тренінгові технології. Тому першою частиною семінару стало питання: «Використання тренінгових технологій на різних етапах уроку».
  Суттєвою перевагою тренінгу є те, що він створює безпечне середовище і дає можливість вчитися без хвилювання, дозволяє не боятися приймати  неправильні рішення. На семінарі педагоги району мали можливість практично ознайомитися з різноманітними тренінговими технологіями, які до їхньої уваги  представили: Куліш Валентина Василівна – вчитель початкових класів вищої кваліфікаційної категорії, вчитель-методист, заступник  директора НВК, Власюк Оксана Василівна – вчитель  початкових класів вищої кваліфікаційної категорії, вчитель-методист.
   Справжньою новинкою для початківців у цьому навчальному році стало те, що починаючи з третього класу, введено написання есе. 
   Тому в другій частині семінару вчителі Куліш В.В., Власюк О.В., Артеменко В.М. детально розглянули загальні ознаки, особливості та алгоритми написання есе в початковій школі.  Це  питання учасники семінару  розглянули у незвичайній формі, а крізь 6 окулярів мислення, які виконують аналогічну роль, що і 6 капелюхів Едварда де Боно. Після такого детального аналізу, написання власного есе на тему «Моє бачення сучасного уроку» для колег не стало проблемою.
   Продовженням семінарського заняття став методичний практикум: «Початкова школа на шляху оновлення української освіти», під керівництвом методиста РМК- Труш Світлани Петрівни.

 Подібні семінари-практикуми вже стали доброю традицією в Лисянському НВК «ЗОШ І – ІІІ ступенів №1 – гімназія». Ми впевнені – зерна, посіяні в творчості, з часом дадуть добрий врожай.
